
チョコレートとキャンディーとクッキーが 1つ
ずつ乗った皿が 5枚ある。各々の皿からこれらの
菓子を無作為に 1つ取り、計 5個の菓子をあらか
じめ用意した袋に詰める。
⑴ 袋にチョコレートが 1 つ、キャンディーと
クッキーが各 2つ入っている確率を求めよ。

⑵ 袋にクッキーが入っていない確率を求めよ。
⑶ 袋に入っているクッキーの枚数の期待値を求
めよ。
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⑴ チョコ 1 つ、キャンディーとクッキー各 2 つの確率？

すべての取り方は 35通り 一旦
停止

5皿のうち 1皿からチョコを取り、
残りの 4皿のうち 2皿からキャンディーを取り、
残りの 2皿からはクッキーを取ればよいので

5C1×4C2 (×2C2)

35 =
5
1
· 4·3
2·1

35 = 5·2·3
35 = 10

81
答
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⑵ 袋にクッキーが入っていない確率？
1つの皿からクッキーを取る確率は 1

3
一旦
停止

チョコまたはキャンディーを取る確率は 2
3

一旦
停止

よって 5つの皿すべてからチョコまたはキャン
ディーを取ればよいので(

2
3

)5

= 32
243

答
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⑶ 袋に入っているクッキーの枚数の期待値？
枚 0 1 2 3 4 5 計
確率

32
243

80
243

80
243

40
243

10
243

1
243

1
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クッキー 1
3
, チョコまたはキャンディー 2

3

枚 0 1 2 3 4 5 計
確率 32

243

80
243

80
243

40
243

10
243

1
243

1

ⅰ クッキーが 0枚のとき
さっき計算したので 32

243
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クッキー 1
3
, チョコまたはキャンディー 2

3

枚 0 1 2 3 4 5 計
確率 32

243
80
243

80
243

40
243

10
243

1
243

1

ⅱ クッキーが 1枚のとき
1皿からクッキーを取って 4皿からチョコまたは
キャンディーを取ればよい。またこのような取り
方は 5C1 通りあるので 5C1

(
1
3

)(
2
3

)4
= 80

243
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クッキー 1
3
, チョコまたはキャンディー 2

3

枚 0 1 2 3 4 5 計
確率 32

243
80
243

80
243

40
243

10
243

1
243

1

ⅲ クッキーが 2枚のとき
2皿からクッキーを取って 3皿からチョコまたは
キャンディーを取ればよい。またこのような取り
方は 5C2 通りあるので 5C2

(
1
3

)2( 2
3

)3
= 80

243
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クッキー 1
3
, チョコまたはキャンディー 2

3

枚 0 1 2 3 4 5 計
確率 32

243
80
243

80
243

40
243

10
243

1
243

1

ⅳ クッキーが 3枚のとき
3皿からクッキーを取って 2皿からチョコまたは
キャンディーを取ればよい。またこのような取り
方は 5C3 通りあるので 5C3

(
1
3

)3( 2
3

)2
= 40

243
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クッキー 1
3
, チョコまたはキャンディー 2

3

枚 0 1 2 3 4 5 計
確率 32

243
80
243

80
243

40
243

10
243

1
243

1

ⅴ クッキーが 4枚のとき
4皿からクッキーを取って 1皿からチョコまたは
キャンディーを取ればよい。またこのような取り
方は 5C4 通りあるので 5C4

(
1
3

)4( 2
3

)
= 10

243
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クッキー 1
3
, チョコまたはキャンディー 2

3

枚 0 1 2 3 4 5 計
確率 32

243
80
243

80
243

40
243

10
243

1
243

1

ⅵ クッキーが 5枚のとき
5皿からクッキーを取ればよい。またこのような
取り方は 5C5 通りあるので 5C5

(
1
3

)5
= 1

243
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クッキー 1
3
, チョコまたはキャンディー 2

3

枚 0 1 2 3 4 5 計
確率 32

243
80
243

80
243

40
243

10
243

1
243

1

よって
0· 32

243
+1· 80

243
+2· 80

243
+3· 40

243
+4· 10

243
+5· 1

243

= 80+160+120+40+5
243

= 405
243

= 5
3

(枚) 答
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これじゃダメ？

1つの皿からクッキーを取る確率は 1
3
なので

1つの皿から取るクッキーの枚数の期待値は
1
3

(枚)となる。
よって 5つの皿から取ったクッキーの個数の期待
値は

5× 1
3
= 5

3
(枚) 答
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